

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Előnyomulásunk Lemberg felé

A szövetségesek 28 kilométerre haladtak a grodeki uton — Linsingen hadserege a stryj—stanislai vonalon operál — Olasz vereség a tiroli határon és a tengermelléken — A Pruth folyó mentén visszavertük az oroszok támadásait — A németek a Firm-öbölnél elsüllyesztettek egy orosz cirkálót

Debrecen, június 5.

Przemysl bevételének stratégiai következményei most vannak kialakulóban. A San alsó folyása mentén a helyzet egyelőre változatlan maradt; az oroszok ezen a szakaszon megismételték támadásaikat, de visszaverettek. Itteni kísérleteik most, hogy Przemysl visszakérült birtokunkba, nem szolgál egyéb célt, mint hogy lekötve tartsa seregeinknek bizonyos tömegét és távol tartsa Jawarow, illetve Rawaruska irányából. Valószínű tehát, hogy a Jaroslautól keletre folyó orosz támadások következtében a Mackensen-hadsereg fog legközelebb beavatkozni a Lemberg birtokáért megvívandó küzdelembe, amelyet a Przemyslből, Samborból és Stryjból előnyomult többi seregünk sikeres operációi folytán mint közeli eseményt tekinthetünk. — A Przemyslből elindult Marwitz-csoport elkergette maga elől a Medykánál megállapodott oroszokat és üldözés közben Mosciska felé halad, amely helység Przemysltől 28 kilométernyire van északkeletre. — Stryj meghódítóinak: Linsingen hadseregének és az ennek kötelékében harcoló Szurmay-csoportnak kettős feladat jutott. A hadsereg egyik része a stryj—stanislai vonalon operál és elérkezett a Stanislautól északnyugatra fekvő Kalusz városához, a másik része pedig Stryjtől keletre harcol és megközelítette Zurawno helységet, mely a Dnjestertől délre s a stanislau—lembergi vasutvonalától alig 12 kilométernyire nyugatra fekszik. A német Súdarmée tehát részint szintén Lemberg felé nyomul, részint pedig veszélyezteti a Stanislautól délnyugatra, a Dnjester és a Pruth között működő orosz haderőket, amelyeknek támadásai egyébként a Pflanzer-Baltin csoport ellen kudarcra végződtek.

Az olasz háború még mindig nem produkált jelentékenyebb eseményeket. A tiroli határon csapataink megint megkergettek egy olasz zászlóaljot, a tengermelléken pedig visszaverték az olaszok támadásait; az olaszok véres vesztesége itt meglehetősen súlyos volt, azonkívül foglyok is maradtak kezeink között: 3 tiszt és 50 közember.

A német buvárhajók, amelyek legutóbb a Dardanelláknál furtak fenékre néhány angol csatahajót, tegnap a Finn öböl bejáratához látogattak el és Baltisch Port-nál elsüllyesztettek egy orosz cirkálót. A finn kikötő nevét, melyet először Edvárd angol király és Miklós cár találkozására alkalmából kapott szárnyára a hír, a német buvárhajó ismét aktuálisá tette. Az entente eszméjének születési helyére tűzik a németek az entente sirkeresztjét.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

A lebergi vonalon

Budapest, június 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Przemysltől keletre az oroszok Medykánál nem voltak képesek helytállani. A szövetségesek harcolva Mosciska felé tovább nyomultak.

A San alsó folyása mentén az ellenség több előretörését visszavertük.

A szövetséges csapatok nyugatról megközelítették Kaluszt és Zurawnot.

A Pruth mentén a harcok tovább tartanak. Az ellenség itt több helyen hevesen támadott, de a folyóra visszavetettük.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Berlin, június 5. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a délkeleti hadszíntérről:

Jaroslautól keletre a helyzet változatlan.

Przemysltől keletre Marwitz tábornok csapatai osztrák-magyar csapatokkal egyetemben Mosciska felé előnyomulóban vannak.

Linsingen tábornok hadserege az ellenséget Kaluszra és Zurawnora (Dnjester) visszavetette.

Szurmay altábornagy kitiintetése

Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy a király Szurmay Sándor altábornagnak hadseregcsoportja kiváló és eredményes vezetéseért az első osztályú vaskoronarendet a hadiékitménnyel díjmentesen adományozta.

Przemysl eleste és a Balkán-államok

Románia Besszarábiát kéri

Berlin, június 5. (Magyar Távirati Iroda.) A Brsewija Wjedomosti jelenti, hogy Románia Besszarábiát és a román-bolgár határ újabb kiigazítását követelte. Az entente képviselői nem is válaszoltak erre a követelésre és megszakították Romániával minden tárgyalást. Az említett orosz lap Románia követeléseire a következő fenyegetést füzi: Bratianu urat majd leszállítják a felhőkből és kényszeríteni fogják, hogy szerényen engedélyt kérjen arra, hogy hozzájárulhasson az entente nagy ügyéhez.

Hága, június 5. (Magyar Távirati Iroda.) Nikolaj Nikolajevics nagyherceg május végén megjósolta Przemysl elesét. Párisban nagy az

aggodalom az oroszok veresége miatt és fontolgatják, hogy milyen következményekkel járhat Przemysl eleste Romániára nézve, különösen ha az oroszok Galiciát is ki fogják irtítani.

Amsterdam, június 5. A Nieuwe van der Tag írja: Przemysl bevételét márciusban Oroszországnak talán a legnagyobb sikere volt az orosz népre, a semlegesekre és az ellenségekre való hatása tekintetében. Hogy az oroszok még három hónapig sem voltak képesek tartani a várost és hogy ilyen gyorsan kidobhatták őket, ennek a tudomása Romániában, Bulgáriában és Görögországban nem keveset fog ártani az orosz ügynek.

Bulgária

Szófia, június 5. (Magyar Távirati Iroda.) Przemysl elestének híre itt mély hatást keltett. Vezető körökben meg vannak győződve arról, hogy ez az esemény Románia magatartását is rendkívüli mértékben befolyásolni fogja.

Felfüggesztett oroszofil lapok

Szófia, június 5. A Mir és a Preporetz című két oroszofil lap megjelenését a hatóság a kivételes törvény alapján ideiglenesen felfüggesztette.

A harcok Kownoban

Berlin, június 5. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:

A tegnap Rawdsjanyánál és Sawdyniknél ellenünk intézett orosz támadások visszaverésével kapcsolatban csapataink előretörttek, megverték az ellenséget, amely a sawdyniki-i hídfőt kiürítette és 1970 orosz elfogtak.

Tovább északra Popeljany vidékén reánk nézve sikeres lovasharcok voltak.

Forradalom helyett pogrom

Frankfurt, június 5. A Frankfurter Zeitung jelenti, hogy a berni Tagwacht, a svájci szociáldemokraták lapja, az orosz szociáldemokrácia szervező bizottságának külföldi titkárságához érkezett levelet közli, mely a következőket tartalmazza:

„A kórházakban jól öltözött, fizetett agitátorok (férfiak és nők) a sebesültek között iratokat osztanak szét, melyekben a zsidókat árulással vádolják.

Az egész hadsereghez parancs ment, hogy a katonákat tartsák vissza a zsidó intelligenciával és a zsidó orvosokkal való érintkezéstől.

Semmiféle reformokat nem lehet várni, csak pogromot.

Hire jár, hogy *Nikolaj Nikolajevics* nagyherceg manifesztumot intézett a hadsereghez, melyet az újságoknak tilos volt közölni. A manifesztum a zsidók ellen izgat és megparancsolja, hogy az egész zsidó lakosságot utasítsák ki a haditerületről.

A kormánykörökben — mondja tovább a levél — forradalom lehetőségével számolnak, úgy győzelem, mint vereség esetén. Azt hiszik, hogy a forradalmat megelőzhetik, ha a mozgósított parasztnak földbirtokot adnak s ha a zsidók ellen izgatnak.

Frankfurt, június 5. A *Russkija Wjedomosti* szerint Kownot az összes zsidóknak 48 órán belül el kell hagyniok.

Varsó felé

Rotterdam, június 5. (Az Est.) Az orosz lapok jelentései szerint a német csapatok a Viszulától nyugatra ismét jelentékeny tevékenységet fejtenek ki.

Krakó, június 5. A *Nowa Reforma* jelenti: A lengyel titkos katonai szervezet varsói lapja közli, hogy a Varsóba vezető vasúti vonalak ellen a múlt héten bomba-merényletet követtek el. A bomba-robbanások az utakat több helyen megrongálták. Varsóban és Lublinban számos letartóztatás történt.

Az olasz háború

Budapest, június 5. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A tiroliai és karinthiai határterületen tegnap sem történt jelentős esemény. Egy ellenséges zászlóalj, amely a stíli hágó vidékén mutatkozott, elűztünk.

A Giudicariában, az Etsch völgyében, a folgaria-lavaronei fensíkon és a karinthiai határ több pontján az ágyúharc tovább tart.

A tengermentő négy olasz zászlóaljnak Tolmeintől északra levő állásaink ellen intézett, véresen visszavert támadása alkalmával 3 tiszt és 50 főnyi legénység maradt kezünkön.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olasz flotta tétlensége

Iugano, június 5. (Magyar Távirati Iroda.) Az olasz admirálisok kommunikét tett közlése, melyben az olasz flotta tétlensége miatt elégedetlenkedőket csillapítani igyekeznek. A kommuniké azt mondja, hogy az osztrák-magyar flotta az Adrián könnyebb helyzetben van, mint az olasz flotta.

Marconi kalandos utja

Chiasso, június 5. (Magyar Távirati Iroda.) Marconi egy amerikai gőzösön ma Boulogneba érkezett. Egy német tenger-alattjáró naszád folytonosan üldözte Marconi hajóját, de nem férközhetett hozzá, mert két torpedó-vadász védte a gőzöst.

Rohitschi ásványvizek:

Tempel-, Styria-, Donati-forrás, tisztán természetes töltésben.

Kitűnő gyógyvizek

gyomor- és bélbajok (vérhas, hasmenés, tifusz),

hugysav

Orvosilag ajánlva.

Biztos okorbetegség májbajok ellen.

Nagybani raktár Magyarországon:

HOFFMANN JÓZSEF Budapest, V. Báthory-u. 8.

30,000 önkéntes Krajnában

Bécs, június 5. Az *Austria* tudósítója jelenti Laibachból: Krajnában eddig több mint 30,000 önkéntes jelentkezett az Olaszország elleni háborúra. Az önkéntesek túlnyomórészt több mint 50 évesek.

A bukaresti olasz követ

Berlin, június 5. (Magyar Távirati Iroda.) A *Vossische Zeitung* jelenti Bukarestből: Fasciotti bukaresti olasz követ az erkélye előtt tüntető intervencionista tömeghez beszédet intézett, melyben többek között ezeket mondta:

— Különösen éljen a fiatal trónörökös, aki már román földön született s összeforrott a románok érzelmeivel!

A trónörökösnek szembeállítását atyjával és nagyatyjával, mélyen sértette a komoly román köröket, melyekben az olasz követ eljárását megszegényítő tulkapásnak minősítik.

A francia harctérről

Berlin, június 5. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

A Souchez melletti cukorgyár romjaiért tovább harcolunk. Ezidőszerint a gyár ismét a franciák birtokában van. Neuville-nél az ellenség támadását visszavertük.

Nancy mellett Deun Meurthe-menti repülő állomásra bombát dobtunk.

Elsülyesztett

orosz cirkáló

Zeppelin-támadás az angol partok ellen

Berlin, június 5. (Magyar Távirati Iroda.) A *Wolff-ügynökség* közli:

Hivatalos jelentés.

Június 4-én az „Amur” aknakutató orosz cirkálót Baltisch Portnál egy tengeraltjáró naszádunk elsülyesztette.

Június 5-ére virradóra a megerősített Humber-torkolat és Harwich ellen sikerült léghajó-támadást intéztünk. Harwichnál tüzet és robbanásokat idéztünk elő és egy gáztartályt felrobbantottunk. Léghajóink heves puska- és ágyútűz ellenére sértetlenül visszaérkeztek.

BEHNCKE,

a tengerészeti vezérkar főnökének helyettese.

Elsülyesztett angol gőzösök

London, június 5. A Reuter-ügynökség jelenti: A *Herold* angol halászgőzöst egy német tengeraltjáró naszád a Lundy-szigetektől nyugatra elsülyesztette. A legénységet megmentették.

London, június 5. Egy német tengeraltjáró az Intim angol gőzöst megtorpedozta. A gőzös elsülyedt. 40 főnyi legénységét megmentették.

A Dardanellák ostroma

Kopenhága, június 5. Az angol lapok jelenti Athénből: A törökök igen megerősített állásai a Dardanellákban az összes modern védelmi eszközökkel jól vannak szeleve. Az ottani török csapatokat német tisztek vezénylik. Az utóbbi napokban a törökök heves támadásokat intéztek a szövetségesek állásai ellen, de a hadihajók segítségével részben visszaverték őket. Éjjel a törökök megismételték támadásaikat. Német példára, nagy vitézséggel törtek előre és több állást elfoglaltak, de súlyos veszteségeket szenvedtek.

Buvárhajók a Földközi-tengeren

Genf, június 5. A Földközi-tenger keleti részén két tengeraltjáró naszádát láttak, ami nagy gondot okoz Maxwell egyiptomi tábornoknak. Maxwell a buvárhajók elleni védeke-

zésül útegeket állított föl a portsaidi kikötő előtt, a Suez-csatorna bejáratát pedig elsülyesztett torpedókkal elzáratta.

A debreceni 39-esek ünnepe Przemysl bevételének alkalmából

A debreceni 39-ik gyalogezred lélekemelő módon ünnepelte ma délben a Károly Ferenc József-laktanya udvarán vitéz katonáinknak a szövetséges német hadakkal egyetemben kivívott dicsőséges győzelmét, amely visszazserzte nekünk legendás hírű várunkat, *Przemysl*. Tömött kolonokban állott fel a legénység a kaszárnya akácfas udvarán délben féltizenkettőkor. A szép győzelmi ünnepséget a király manifesztumának felolvasása nyitotta meg, amelyet Olaszország áruháza alkalmából intézett a népeihez. Ezt *Penyigey* Sándor százados olvasta fel a katonák előtt.

Wolff János ezredes a következő lelkesítő, lendületes beszédet intézte a katonákhoz a királyi szózat kapcsán:

— Olaszország alattomos és álnok viselkedésével a monarchia ellenségei megnövekedtek ugyan egygyel, de ezen ellenség ellen is eredményesen fogunk harcolni és — amint eddig is sikerült — az egyesült ellenség minden erőlködését semmivé fogjuk tenni.

A monarchia már gyakran állott sok és hatalmas ellenséggel szemben és a harcot mindig eredményesen és becsülettel állotta meg.

Olaszország hadseregeit és haditengerészeteit Ausztria vitéz csapatai és haditengerészete még mindig legyőzték.

Ugyanezen sorsot fogjuk most is Olaszország hadseregeinek és haditengerészeteinek hű szövetségeseinkkel egyesülten készíteni, mert a régi szellem él Ausztria és Magyarország összes felfegyverzett erejében!

Sok ezren, kik már nem voltak szolgálatkötelesek, önként jelentkeztek a haza védelmére, ők is, mint a többi katonái a monarchiának, mindegy, akár északról vagy délről, akár keletről vagy nyugatról és mindegy bármely nemzeté, szent kötelességüket teljesíteni fogják.

A custozai győző unokaöccse, Ő császári és királyi fensége, *Jenő főherceg vezérezredes* áll a hadsereg élén. Őseihez hasonlóan, eredményre és győzelemre fog minket vezetni.

Szent eszükkel Ő felségével és a hazával szemben törhetlenül meg fogjuk tartani.

Ezen jelentős és nehéz időkben, amelyben most élünk, Ő felsége megszentelt személye mindenki részére a bizalom, a vigasz, a menedék és a remény arra nézve, hogy a mi szeretett hazánk győzelembiztosan egy fényes jövőnek megy elébe.

Ezen érzelmekkel kiáltuk szívünk mélyéből, izzó lelkesedéssel, hogy a mi legbensőbb és forrón szeretett legmagasabb Hadurunk, Ő felsége, a mi legkegyelmesebb császáruk és királyunk, első Ferenc József éljen!

Az izzó, katonás lelkesedéstől áthatott beszéd után, amely megdobogtatta minden katoná szívét, forrón harsogott a vitézek ajkáról a háromszoros éljen. A felemelő jelenetet a 39. gyalogezred zenekara a *Gotterhalte*-val tette magasztosabbá.

Ezután *Penyigey* Sándor százados a következő hadseregparancsot hirdette ki:

A hadsereg főparancsnokság hivatalos közlése szerint *Przemysl* június hó 3-ikának reggeli 3 óra 30 percétől ismét tulajdonunkban van.

Wolff János ezredes a hadseregparancshoz a következő gyujtó beszédet fűzte:

— Amidőn a vitéz hadseregek ezen kiváló teljesítményét előttetek kihirdetem, tegyünk fogadalmat arra, hogy hűségben és vitézségben hozzájuk hasonlóképpen fogunk cselekedni és adjunk lelkes érzelmeinknek a hősiessen küzdő szövetséges hadseregek iránt azzal kifejezést, hogy kiáltuk lelkesedéssel: Ő felsége II. Vilmos, a németek császára és hű és vitéz hadserege éljen!

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

FEUERSTEIN

Piacz-utca 42. sz. (Lamprecht palota.)

Arany János-utca 16. sz.

mosó intézete Piacz-utca 69.

Telefon szám: Főújság 11-57. sz. Fiókújság 732. sz

A katonák harsogó háromszoros éljenétől visszhangzottak a kaszárnya falai. Ezután a zenekar a *Heil Dir im Siegeskranz*-ot, majd a magyar *Hymnus*-t játszotta, amelyet a lelkesült katonák együtt énekeltek a zenekarral...

Ezzel a fenséges jelenettel véget ért a 39-esek győzelmi ünnepe, melynek utolsó akkordjaival gyönyörűen ölelkezett össze a kiürtös déli imája.

Több mint 11 milliót jegyeztek Debrecenben a második hadikölcsönre

A városi közigazgatási bizottság ülése

Debrecen város közigazgatási bizottsága Domahidy Elemér főispán elnöklelte alatt ma délután tartotta rendes havi ülését, amelynek legérdekesebb tárgya volt Nagy József kir. tanácsos pénzügyigazgató jelentése a második magyar hadikölcsön debreceni jegyzésének eddigi eredményéről. A pénzügyigazgató kimutatása szerint a hadikölcsön 5 és fél százalékos kötvényeiből 5,282,450 koronát, a 6 százalékos szabad kötvényeiből 1,950,000 koronát és a 6 százalékos zárolt kötvényeiből 4,037,050 koronát jegyeztek Debrecenben; tehát a jegyzés eddigi eredménye 11,269,500 korona. Az első hadikölcsön jegyzésének eredménye 14 millió korona volt.

A közigazgatási bizottság örömmel vette tudomásul, hogy a második hadikölcsön debreceni jegyzésének sikere máris megközelítette az első hadikölcsön jegyzésének eredményét és ama remnységének adott kifejezést, hogy a még hátralevő két jegyzési nap a legszebb sikert fogja biztosítani a debreceni jegyzésnek.

Ugyancsak a pénzügyigazgató jelentette, a pénzügyminiszter rendelete értelmében a pénzügyőrök megkezdték május 28-án az eltitkolt gabona- illetve lisztkészletek felkutatását, amelynek eredményéről a legközelebbi ülésen fog beszámolni. A pénzügyőrök kezében máris számos feljelentés van azokról, akik a készleteket a rekvirálás céljából történt összeírás alkalmával eltitkolták. A megyében eddig Hajdusoboszlón, Kabán, Tetlénen, Hajduszávaton és Püspökladányban tartották meg a kutatást és 343 métermázsza eltitkolt gabona-, illetve lisztkészletet találtak.

A polgármesteri jelentés kapcsán Fejér Ferenc dr. bizottsági tag a hatóság erélyesebb és intenzívebb közreműködését kívánta a türethetetlen drágaság enyhítésére.

Márk Endre udvari tanácsos polgármester válaszában kijelentette, hogy a hatóság eddig is elkövetett mindent, ami emberileg elkövethető volt és ezután sem fog kélni a lakosság segítségére lenni.

Ezután az egyes közigazgatási ágak vezetői terjesztették elő a szokásos havi jelentéseiket, melyeket a bizottság tudomásul vett.

HIREK

— A debreceni pénzügyintézetek, amelyek a második magyar hadikölcsönre jegyzéseket közvetítenek, vasárnap egész nap hivatalos órát tartanak, hogy a közönségnek lehetővé tegyék a hadikölcsön jegyzését, amelynek határideje hétfőn jár le.

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 6-án prédikálni fognak: a Nagytemplomban Farkas János segédlelkész, a Kistemplomban 9 órakor Konrád Zoltán segédlelkész, 11 órakor Szele György lelkész, a Kossuth-utcai templomban Zih Sándor lelkész, az Árpádtéri templomban délelőtt Boér Károly vallás-tanár, délután Balogh Béla segédlelkész, az ispotályi templomban Uray Sándor lelkész, a homokkerti imaházban Polgár Gyula segédlelkész.

Az ágost. hitv. evang. templomban délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos segédlelkész végzi. Délután 5 órakor ima.

— Minisztertanács. Budapesti tudósítók táviratozza: Ma délután Tisza István gróf miniszterelnök elnöklésével minisztertanács volt, melyen a kabinet összes tagjai, köztük Roszner Ervin báró, a király személye körüli miniszter is, résztvettek. A minisztertanácson folyó ügyeket intéztek el.

— A királyi ítélőtábla elnökének felügyeleti vizsgálata. A debreceni kir. ítélőtábla elnöke, Gyártó Sándor, a debreceni kir. törvényszéknél, melynek egykor kiváló elnöke volt, most először jelent meg felügyeleti jogának gyakorlása végett. A tíz napig tartó felügyeleti vizsgálatot tegnap fejezvé be, teljes ülésre hívta össze a királyi törvényszék bírói és jegyzői karát. — Itt a legnagyobb meglepetését fejezte ki a törvényszék helyes vezetése, a bírói kar és segédzsemetényzet eredményes munkája felett. A felügyeleti vizsgálat során nyert részletes tapasztalatai ismertetését megelőzően erős hazafias érzéstől áthatott beszédben méltatta a bírói karnak eredményes tevékenységét, amelyet a hadi állapot súlyos terhei, küzdelmei közepette, bár távol a harctérről, de a hazasors feletti remény és aggodalom, lelkeket lenyűgöző kétségeik között minden idege megfeszítésével, odaadó hűséggel kifejtés kitaróan igyekszik enyhíteni a háboru borzalmának hatásait.

A királyi ítélőtábla elnökének beszéde ünnepeles és mély hatást gyakorolt a teljes ülés tagjaira s a rég nélkülözött becsületés béke óhajával zárt beszédét a teljes ülés osztatlan lelkesedése követte.

Kessler Lajos dr., a kir. törvényszék

elnöke a törvényszék ragaszkodásáról biztosító megleghangu beszéde után a királyi ítélőtábla elnöke a jelenvoltakat egyenkint is üdvözölve, a teljes ülés tagjainak lelkes élte-tése mellett bucsuzott el a királyi törvényszéktől.

— Érettségi vizsgálat a főreáliskolában. A debreceni állami főreáliskolában tegnap ért véget az érettségi vizsgálat, amely rendkívül kedvező eredményt mutat. A vizsgázó 8 tanuló közül csak egy bukott, az is csak egy tárgyból; az érettnak nyilváníttak közül pedig 3 jelesen érett lett, u. m. Mayer István, Simon Dezső és Weisz Gyula. Megjegyzendő, hogy az iskola már korábban, március végén állított ki 3 havi érettségi bizonyítványt, amelyek között szintén volt egy jeles rendű: a Kozma Istváné.

— Végzett tanulók állásközvetítése. A helybeli felső kereskedelmi iskola igazgatósága a tanintézet végzett növendékeinek elhelyezése céljából állásközvetítő irodát létesített. A kereskedelmi iskola vezetőségének a növendékek érdekében való eme cselekedetét mindenestre csak a legnagyobb elismeréssel iktathatjuk e sorok közé. A vezetőségnek munkája elérésénél természetesen nagy segítségére lehetnek a helybeli kereskedelmi cégek és bankok, részvénytársaságok. Amennyiben tehát eme kereskedelmi vállalatoknak alkalmazottra (könyvelő, levelező, gyakornok, gép- és gyorsírásban jártas erőre volna szükségük, leghelyesebben cselekszenek, ha a tanintézet igazgatóságához fordulnak. Az iskola vezetősége a megfelelő munkaerő ajánlása tekintetében minden lehető el fog követni.

— Ma és minden este művész táncestély a Royal disztermében. Beléptidij 50 fillér. — Kezdeté 10 órakor. Ifju Magyar Imre és Kis Béla felváltva játszanak.

Ha a harctéren levő

hőzátartozójának nagy szíveséget akar tenni, azonnal küldjön neki egy tubus

Lyptol-t

mely a ragályos betegségeket terjesztő tetvek és más férgek ellen a legjobb.

Ára 1 korona. — Főraktár:

DR. SZELENYI ÁRPÁD

GYÓGYSZERÉSZNÉL
DEBRECEN, Plac-utca 30. ROSSUTH-PATIKÁ.

Megvételre keresek 200—300 kat. holdas kisbirtokot egy tagban, épületek és felszereléssel, lehetőleg azonnali átvétel mellett. Ajánlatokat a legkövülirtabban, hely, talaj, szántó, rét, adó stb. kérem. Ajánlatot levélben, közvetítők elkerülése céljából hozzám mint vevőhöz küldeni.

KARDOS GÉZA,
Tiszacsege, Hajdumegye.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a modernül berendezett Gőzkávépörkölt és Fűszermalom a mai napon megindult, a mely a t. kereskedők és t. vevőközönség rendelkezésére áll.

Elfogadok kávépörkölést, fehér cukor és mindennemű fűszerek őrlését. Nagybecsű pártfogásukat kérve, maradok teljes tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő.

Üzletemben minden nap friss pörkölt és frissen darált kávé kapható!

URANUS
Korona-
Passage
Telefon
3-28.

Ma utoljára!

SZENZÁCIÓS FILM.

ELKÉSETT LEVELEK
Dráma 4 felvonásban.

Náozsi szerelemre vágyik. Humoros.
Náozsi szerelmes. Humoros.

LEGUJABB HADI HIRADÓ.

Előadások kezdete délután 5 órakor.
Rendes helyárok.
Vasárnap 3-5-ig félhelyárok.

URANIA
Debreceni Reggelybolt/Legutóbbi Szomszédja
EYHÁZ-FÉR. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára!

VIGJÁTÉK ESTÉK.

**A HARMADIK HADNAGY
A FELESÉGEM.**
Vigjáték 4 felvonásban.
(Der dritte Lieutenant meine Frau.)
NEMEZIS.
Színmű 2 felvonásban.
BOSZPORUSZ és a DARDANELLÁR
Természeti felvétel.
HADI HIRADÓ.

Előadások kezdete 5 órakor rendes helyárral.
Vasárnap 3-5-ig félhelyár.

Uj női varroda.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy **Debreczenben, Bethlen-utca 34. sz. a.**

női varrodát nyitottam, ahol a legmodernebb kivitelű kosztümöket és minden egyéb a női ruhavarrásában elforduló munkákat feltűnő divatosan és izlésesen elkészítik.

A hölgyközönség szíves párt. **Schwartz Juliska** fogását kéri, mély tiszt lettel urinó szabósága.

MURAKÖZY**gyógyszertár**

DEBRECZEN

Hunyadi-u. 5., Barna-u. 1. sz. alatt.
Telefon 13-30.

Gyógyanyagok: Gyógyszer. Különlegességek. Illatszerek. Piperecikkek. Gyógy- és piperezappanok. Kötszerek. Oltóanyagok. Fertőtlenítő szerek. Gyógyászati segéd-eszközök és gummiaruk nagy raktára.

Muraközy László gyógyszerész.

Pk. 767/2. sz. 1915. végreh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hajdunánási kir. járásbírósnak 1915. évi Pk. 767/2. számú végzése következtében dr. Szervánszky Imre ügyvéd által képviselt Hajdudorogi hitelbank r.-t. javára 194 korona s jár. erejéig 1915. évi április hó 12-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1050 koronára becsült követező ingóságok, u. m.: gőzcséplő gép, teherkocsi, tizedes mérleg stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a h.-nánási kir. járásbírósnak 1915. évi Pk. 767/2. sz. végzése folytán 194 korona tőkekövetelés, 1940 kor. tőkének 1914. évi október hó 22-ik napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 77 kor. 63 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Hajdudorogon 1335. számú nánási-utcai háznál leendő megtartására **1915. évi június hó 10-ik napjának délutáni 4 órája** határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdunánáson, 1915. évi május hó 23. napján.

Buday József, h. kir. bir. végrehajtó.

SOMOSSY LÁSZLÓ

ÁRUHÁZA

DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.

Menyasszonyi kalengye
Vászon és kész fehérnemű
Női ruhakelme — mosó ujdonságok
Külön szőnyeg-osztály :: Linoleum.

Szabott áruk.**5 fillér**

egy lev. lap, melynek után kívánatra ingyen és bérmentve megkapja 4000 képet tartalmazó főárjegyzéket.

Első óragyár,

Konrád János, es. és k. udv. szállító
Brüx 1107. sz. (Csehország.)

Nikkel horgony-óra K 3.80, jobb K 4.20, Ó-ézüst fém-rem. óra K 4.80, svájci horgonyművel K 5.—, háboru-emlék-óra K 5.50, rádium zsebóra K 8.50, ébresztővel K 24.50, nikkel-ébresztő K 2.90, fali óra K 3.40, minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. — Szétküldés utánvétellel. Kockázat nincs! Kicsérelés megengedve vagy pénz vissza.

ARANYÉR

végbelesetek és sipfekély.

Biztos, gyors gyógyítás Dr. Zittfells valódi Haemorrhoidal-csapocskái által. Ára K 3-80 mellékköltségek nélkül. S. gróf írja: Csapocskái hosszú évi végbélbajomat teljesen meggyógyították. Vezérképviselő Ausztria-Magyarország részére: **Pharm. Mag. Ludwig Auer, Wien, III., Kubeckgasse 15.**

Gazdálkodók figyelmébe ajánlok
csépléshez szükséges

**porosz és belföldi
kőszenet**

ugy raktáromból, mint vaggonszámra.
**Száraz tűzilát ölbe és vágott
havaszállítva továbbá koksztot és
kovács kőszenet.**

Szenes Rezső, „Hungária“-malom
mellett, Bánffy-u. 4.
Telefon 945.

**Az „Izsák és Szender koporsógyár részvénytársaság felszámolás alatt“ cég Hajdudorogon
évi rendes közgyűlését**

f. évi június hó 15 én d. u. 6 órakor tartja gyári irodahelyiségében, melyre t. részvényeseit meghívja

a felszámoló-bizottság.

Tárgysorozat:

A felszámoló-bizottság jelentése az üzlet-évről, az évi zárszámadás és mérleg megállapítása. Határozathozatal a felszámoló- és felügyelő-bizottság részére szóló felmentvény megadása tárgyában.

A közgyűlésen résztvenni kívánó részvényesek kötelesek részvényeiket a közgyűlés megkezdéséig a társasági irodában letétbe helyezni. — Ugyanott tekinthetők meg az irodai órák alatt a zárszámadások.

**Zseb, inga, fali és ébresztő
órák, valamint aranyneműek**

a legegyszerűbbtől a legfinomabbig gyorsan és pontosan javíttatnak.
Minden fajta vésések művészies kivitelben készülnek.

Aranyat és zálogcédulát veszek.

ZSIGA KÁLMÁN

órás és aranyműves
HATVAN-UTCA 16. SZÁM.

Nőstüni
Óhajtanék egy olyan intelligens özvegy nővel, aki 2 vagy 3 ezer korona felett rendelkezik. 28-36 év közötti nőt keresek. Magam önálló jó iparos vagyok. Ajánlatok intézendők: Hatvan-utcai kert, Gohér-utca 21. sz.

Augusztus 1-jére

keresek **ecetgyáram** részére **helyiséget**, lakással együtt, lehetőleg **pincével**. Ajánlatokat kér **július hó 1-ig az Ecetgyár** Széchenyi-utca 21. Ugyanott üres kádak és hordók, költözés miatt, olcsón eladó.

Tábori és harceterre
küldhető 35 dekagrammhoz fadobozokat, 5 kilóig engedélyezett tábori postaládákat, tisztai katonai ládákat kaphat Piac-utca 56., Megyeház mellett, udvarban bent.

Kerti butorok
nagy választékban kaphatók Butorcarnok Hunyadi-u. 17.

Gyakorlott
varró- és tanulóleányok felvételnek. Goldstein Karolina, Miklós-u. 5.

Tűzfia
legolcsóbban rendelhető „Herkules“ tűzfia telepen. Telefon 1050.

Használt
hordókat veszek. Báró Györfly Miklós, hordógyáros, Nap-utca 4. sz. Telefon 12-83.

Munkásember,

25-40 év közötti, állandó alkalmazást nyerhet rendszeres heti fizetés mellett. Cim a kiadóhivatalban.

Thurzófüred

Klimatikus gyógyhely legdélibb Szepességben

június 15-én megnyílik.

Üdülő tiszték engedményben részesülnek.

Krisch Károly

cserépkályha nagyraktára

Debrecen, Hunyadi-u. 13.

Telefon 12-18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb és legjobb minőségű cserépkályhákat és takaréktűzhelyeket, — amelyek oly fűtő szerkezettel lesznek ellátva, hogy 1 órai fűtés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tisztításokat jutányosan elvállalom.

**PARÁD gyógy-
fürdő.**

Évad június 1-től szeptember hó végéig.

Károlyi Mihály gróf tulajdona, Heves megyében, vastimsós fürdővel és hidegvizgyógyintézettel, égvényes kén-savanyuvíz, te mézeses arzén- és vastartalmu vizek. Kiváló jó hatása ideg-, vér-, gyomor- és méhbetegségeknél ismeretes. Tiszta, enyhe hegyi levegő, sport, kirándulások. Modern kényelemmel berendezett szállodákban 173 szoba áll a vendégek befogadására. Kifűtő ételmezés mérsékelt árak mellett. A fürdő június 21-től augusztus 31-ig tart.

— **Fürdőkabinok és folyosók gőzfűtéssel vannak ellátva.** —
Az egész fürdőtelep és a lakások villanyvilágítással vannak ellátva. —
Kényelmes automobil-közlekedés. — **Prospektussal és bármilyen felvilágosítással készségesen szolgál a Fürdőigazgatóság.**

Az elő- és utóévadban a lakások 50%-kal olcsóbbak az állandó vendégeknek.